
 
 
VERBALE DEL COLLEGIO DOCENTI DEL 1° SETTEMBRE 2010 
 
Oggi, 1° settembre 2010, alle ore 8,30, nell’Aula Magna, si  riunisce il Collegio 
dei Docenti dell’ITC ZAPPA di Saronno per discutere e deliberare sul seguente 
ordine del giorno: 

1.    Approvazione del verbale della seduta precedente 
2.    Comunicazioni del Dirigente Scolastico 
3.   programmazione dell’attività del mese di settembre 
4.  elezione del comitato di valutazione  
5  designazione Docente per l’organo di garanzia 
4.          varie ed eventuali 

 
Presiede il Prof. Giovanni Danelli, verbalizza la Prof.ssa M. Silvia Colombo.  
Si procede all’appello nominale. Risultano presenti tutti i docenti in servizio alla 
data odierna salvo i seguenti: Proff. Iovino, Nespoli, Oldani, Pivotto, 
Sambrotta. 
 
1. Approvazione del verbale della seduta precedente 
Dopo aver ricordato che copia del verbale della seduta precedente è stata 
esposta in sala docenti e pubblicata sul sito, il Dirigente chiede se tutti i 
docenti ne hanno preso visione e se qualcuno ha qualcosa da obiettare o da 
fare aggiungere. Nessun docente interviene. Si passa alla votazione. Il verbale 
viene approvato all’unanimità. 
 
2. Comunicazioni del Dirigente Scolastico  
 
 
√ Il Dirigente comunica alcuni dati relativi all’istituto soprattutto per i nuovi 
Docenti(ai quali rivolge l’invito di visitare il sito web  dell’istituto): 
• 42 classi rispetto alle 44 dell’anno precedente 
• 1027 studenti a fronte di 1058 dello scorso anno 
• assegnazione cattedre (verranno consegnate ad ogni docente  a fine collegio) 
• orario delle lezioni. Nella prima settimana di lezione non saranno rispettati 
alcuni  desiderata dei docenti.  
 
√  Il Dirigente comunica che all’albo è  esposto l’elenco dei  Coordinatori di 
classe (ALLEGATO N: 1). I Coordinatori materia saranno designati dai 
coordinamenti che avranno luogo nella prima settimana di scuola. 
 
  Il Dirigente augura buon anno scolastico e buon lavoro a tutti .  
 
. 
3. Programmazione attività mese di settembre: 

 
Il Dirigente comunica quanto segue : 



a) in coda al collegio inizieranno le verifiche per il saldi delle insufficienze 
degli alunni che hanno avuto la sospensione del giudizio nello scrutino 
del mese di giugno. Da lunedì 06  a martedì 07 avranno luogo gli scrutini 
degli alunni con sospensione del giudizio. 

 
b) la prossima settimana (come da calendario esposto in sala docenti ) 

avranno luogo  i colloqui/esami integrativi per gli studenti provenienti da 
altri istituti e precisamente: 

 
• colloqui per l’iscrizione alla classe 2^ per  21 alunni 
• esami integrativi per  12 alunni 

 
 
4. Elezione Comitato di valutazione 

 
    Il dirigente chiede ai membri uscenti Proff. La Marca, Caruso, Trovato, 
Tasseto, Iovino  e Sottosanti se accettano di ricandidarsi. Tutti accettano ad 
accezione dei  Proff. Sottosanti e Tassetto.  Si propongono come candidati 
nuovi i Proff. Coppolino, Lucarelli, Macaluso. 

Si possono esprimere 2 preferenze. Si procede alla votazione. 
Risultano eletti: 
come membri effettivi 

• Prof.  Caruso con 37 voti 
• Prof.ssa Trovato con 23 voti 
• Prof.ssa Macaluso  con 19 voti 
• Prof.  La Marca con 27 voti 

come membri supplenti 
• Prof.ssa Coppolino con 14 voti 
• Prof.ssa Lucarelli con 8 voti 

 
5. designazione Docente membro dell’ Organo di garanzia 
 

Il Dirigente chiede al Prof. Viganò, Docente già designato a tale funzione lo 
scorso anno scolastico, la disponibilità a ricoprire l’ incarico.  Chiede inoltre 
se si candidano altri docenti. Nessuno  all’infuori dello stesso prof. Vigano dà 
la propria disponibilità. Si procede alla votazione. Il Prof. Mario Vigano 
risulta eletto all’unanimità membro dell’Organo di garanzia per l’ a.s. 
2010/11.  
 

6. Varie ed eventuali 
 
La Prof.ssa Provasoli dà alcune indicazioni circa il progetto Accoglienza 
(progetto già approvato nel Collegio dello scorso anno scolastico). 
 
Il Prof. Pagani comunica che dal 13 al 16 settembre presso la nostra  scuola 
saranno presenti alcuni studenti e docenti di Malta. Grecia, Finlandia e 
Germania con i quali il nostro istituto sta realizzando  un progetto 



Comenius. Si chiede la disponibilità dei colleghi  per realizzare al meglio le 
attività previste dal progetto.  
  

 
 
Alle ore 09,30 non essendovi altro da discutere la seduta è tolta. 
 
 
 
 
La Segretaria        Il Presidente 
Maria Silvia Colombo        Prof. Giovanni Danelli 
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